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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    10  

 

 

OGGETTO : 
APPROVAZIONE    REGOLAMENTO    COMUNALE   PER   LA   DISCIPLINA 

DELL'APPLICAZIONE DELL'ADDIZIONALE I.R.P.E.F. 

 

L’anno  duemilasette  addì  ventinove  del mese di  marzo  alle ore  20  e minuti  30  nella sala delle 

adunanze consiliari,per convocazione avvenuta mediante avvisi scritti e recapitati ai sensi di legge, si è 

riunito in sessione ORDINARIA  ed in seduta  PUBBLICA  di  PRIMA CONVOCAZIONE , il 

Consiglio Comunale con la presenza dei Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

 

    MUCCIARELLI Riccardo   Sindaco    X    

    CASTELLINO Claudio Domenico   Assessore    X    

    ERBI' Armando   Assessore    X    

    MAURO Gabriele   Assessore      X  

    GOLA Sergio   Vice Sindaco    X    

    ROGGERO Eric Giacomo   Consigliere Comunale    X    

    ALBERTO Antonietta   Assessore    X    

    CARDONE Massimo   Assessore    X    

    MAURO Gianfranco   Consigliere Comunale    X    

    GOLA Fabrizio   Consigliere Comunale    X    

    GIRAUDI Andrea   Consigliere Comunale    X    

    AUDISIO Francesco   Consigliere Comunale      X  

    PONZO Andreino   Consigliere Comunale    X    

    RAMONDETTI PIETRO B.   Consigliere Comunale    X    

    PERUCCA Giuseppina   Consigliere Comunale    X    

    AMBROGIO Antonio   Consigliere Comunale    X    

    BUSSI Sergio   Consigliere Comunale    X    

    Totale  15    2  

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Sig. dr. Bruno Armone Caruso il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor 

MUCCIARELLI Riccardo  nella sua qualità di SINDACO  assume la presidenza e dichiara aperta la 

seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Richiamato lo Statuto Comunale che prevede l'adozione da parte del Comune di Regolamenti nelle materie di 

competenza comunale; 

 

Visto l’art. 42 comma 2 lett. a) del D. L.vo 267/2000 che attribuisce al Consiglio Comunale la potestà regolamentare di 

cui all’art 7 fatta salva la competenza della Giunta all'approvazione dei Regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei 

servizi nel rispetto dei principi stabiliti dal Consiglio; 

 

Considerato che il Comune di Chiusa di Pesio in applicazione del disposto dell’art. 1 comma 3 del D.Lgs. 28.09.1998 n. 

360, come sostituito dall’art. 1 comma 142 lettera a) della Legge 27.12.2006 n. 296, può disporre la variazione 

dell’aliquota dell’addizionale all’Irpef con regolamento da adottarsi ai sensi dell’art. 52 del D.L.vo n. 446/97; 

 

Dato atto che, ai sensi del citato comma 142, la misura massima dell’aliquota dell’addizionale Irpef è pari all’0,8%; 

 

Vista l’allegata proposta di regolamento, predisposta dai competenti uffici e contenente il complesso delle norme dirette 

alla generalità dei cittadini ed alla Pubblica Amministrazione, in ambito comunale, relativa all’applicazione 

dell’addizionale I.R.PE.F.; 

 

Considerato che, ai sensi dell’art. 9 della citata bozza di regolamento, è previsto che, in sede di prima applicazione dello 

stesso, l’aliquota dell’addizionale Irpef venga approvata dal consiglio comunale con la medesima deliberazione di 

approvazione del regolamento; 

 

Ritenuto di poter procedere ad approvare l’allegato regolamento che si compone di n. 10 articoli; 

 

Ritenuto altresì di poter procedere a determinare l’aliquota dell’addizionale Irpef per l’anno 2007; 

 

Richiamata la deliberazione del Consiglio comunale n. 10 in data 22.02.2000 con cui era stata stabilita l’aliquota 

dell’addizionale comunale  all’Irpef in misura pari allo 0,2%;  

 

Sentita la relazione tecnica sul regolamento del Segretario; 

 

Sentita la relazione del Sindaco il quale propone di fissare l’aliquota dell’addizionale Irpef allo 0,4% al fine di 

compensare le minori entrate derivanti dal trasferimento all’ACDA della gestione del servizio idrico integrato ; 

 

Aperta la discussione interviene il Consigliere sig. BUSSI il quale dichiara di non condividere la proposta del Sindaco in 

quanto si tratta di un aumento tout court dell’aliquota per finanziare la gestione corrente. Egli propone di modificare il 

Regolamento prevedendo un’aliquota massima dello 0,5% e la previsione di una fascia di esenzione pari ad € 11.500,00. 

Interviene poi il Consigliere sig. PONZO il quale afferma che la Maggioranza aveva detto che non avrebbe aumentato le 

tasse e si domanda dove siano finite le buone intenzioni; egli in particolare chiede al Sindaco se la Giunta comunale 

abbia intenzione di prevedere delle esenzioni. Il Sindaco risponde affermando che, allo stato attuale non si prevedono 

esenzioni. Il Consigliere BUSSI chiede, a questo punto, che venga posta in votazione la sua proposta di modifica al 

Regolamento; 

 

Visto l'art. 42 del D.L.vo n. 267/2000; 

 

Acquisito il parere favorevole reso dal responsabile del servizio ai sensi dell'art. 49 del D.L.vo n. 267/2000; 

 

Con votazione resa per alzata di mano da cui risulta: presenti: 15- votanti:15- favorevoli: 5- contrari: 10  

 

DELIBERA 

 

1) di non approvare le proposte di modifica alla proposta di regolamento comunale per la disciplina dell’applicazione 

dell’addizionale I.R.PE.F. presentate dal Consigliere sig. BUSSI Sergio 

 

 

Successivamente si procede ad una separata votazione per procedere all’approvazione della proposta di regolamento 

agli atti e per determinare, ai sensi dell’art. 9 del predetto regolamento, l’aliquota da applicarsi nell’anno 2007. 



 

 

 

La votazione effettuata per alzata di mano riporta il seguente esito:  

Presenti 15; 

Votanti  15 

Astenuti   zero  

Favorevoli 10; 

Contrari  5 ( Ponzo-Perucca-Ramondetti- Ambrogio-Bussi); 

 

sulla scorta dell’esito della deliberazione  

 

DELIBERA 

 

1. di approvare il regolamento comunale per la disciplina dell’applicazione dell’addizionale I.R.PE.F. che si compone 

di n. 10 articoli nel testo allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

 

2. di dare atto che il presente regolamento entrerà in vigore con decorrenza dal 01 gennaio 2007 ai sensi dell’art. 53 

comma 16 della Legge 23.12.2000 n. 388. 

 

3. di determinare, ai sensi dell’art. 9 del regolamento per la disciplina dell’applicazione dell’addizionale Irpef 

approvato con la presente deliberazione, l’aliquota dell’addizionale Irpef da applicarsi per l’anno 2007 in misura 

pari allo 0,4%; 

 

4. di dare atto che la presente deliberazione sarà pubblicata sul sito del Dipartimento politiche fiscali del Ministero 

Economia e finanze. 



 

 

 

Il presente verbale viene firmato ai sensi dello Statuto Comunale dal Presidente e dal Segretario 

estensore.  

 

IL PRESIDENTE 

F.to MUCCIARELLI Riccardo  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to dr. Bruno Armone Caruso  

 

 

 

  
 

Per copia conforme all’originale rilasciata in carta libera per uso amministrativo. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

( dr. Bruno Armone Caruso ) 

 

 

  
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

 

Il presente verbale viene pubblicato per 15 giorni consecutivi e cioè dal ____________________ al 

____________________ all'Albo Pretorio del Comune ai sensi dell’art. 124 del D.L.vo 267/2000. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to dr. Bruno Armone Caruso  

 

 

  
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva per il decorso del termine di 10 giorni dalla data di inizio 

pubblicazione non essendo soggetta a controllo. 

 

 

 

Chiusa di Pesio, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to dr. Bruno Armone Caruso  

 

 

  
Retro deliberazione C.C. n.    10  del  ventinove   marzo   duemilasette 

 

 


